

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хлызовой Ирины Валерьевны на тему «Педагогические условия формирования готовности будущих менеджеров к сплочению персонала», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Диссертационное исследование И.В. Хлызовой посвящено важной педагогической проблеме – выявлению и обоснованию совокупности педагогических условий формирования готовности будущих менеджеров к сплочению персонала.

Актуальность раскрываемой в диссертационном исследовании проблемы определяется тем, что стремительное развитие современного менеджмента детерминирует необходимость обращения к психолого-педагогическим условиям профессиональной подготовки будущих менеджеров, формирования у них умений профессионально управлять персоналом, организовывать их групповую работу, формировать команды, объединять в сплочённый коллектив. Однако, проблемы формирования готовности будущих менеджеров к сплочению персонала не были предметом специального педагогического изучения.

В теоретической части работы И.В. Хлызова обстоятельно исследует выявленную проблему. Прделанный автором диссертационного исследования всесторонний анализ имеющихся теоретических подходов к рассматриваемому аспекту позволил раскрыть содержание и структуру понятия «готовность будущих менеджеров к сплочению персонала»; разработать и обосновать модель формирования готовности будущих менеджеров к сплочению персонала; выполнить теоретическое обоснование педагогических условий формирования готовности будущих менеджеров к сплочению персонала.

В практической части работы И.В. Хлызова излагает результаты проведенного эмпирического исследования, в ходе которого характеризуется технология построения и проведения опытно-экспериментальной работы по реализации педагогических условий формирования готовности будущих менеджеров к сплочению персонала, а также осуществлён анализ результативности формирующего эксперимента.

Научная новизна выполненного автором исследования, по нашему мнению, представлена разработанными концептуальными основами педагогического обеспечения формирования готовности будущих менеджеров к сплочению персонала и разработанной и обоснованной структурно-содержательной модели формирования готовности будущих менеджеров к сплочению персонала.

Представленное И.В. Хлызовой диссертационное исследование имеет особую теоретическую значимость, его результаты, полученные в процессе изучения и реализации педагогических условий, способствуют повышению эффективности выбора и реализации форм, методов и средств при решении

проблем формирования готовности будущих менеджеров к сплочению персонала, обогащают аргументацию и расширяют понятийное поле в решении данной проблемы.

Исследование автора обладает высокой практической значимостью, поскольку разработано научно-методическое обеспечение процесса формирования готовности будущих менеджеров к сплочению персонала, включающее в себя программу формирования готовности и подготовку учебного пособия «Управление персоналом в системе современного менеджмента». Обозначенные результаты могут быть использованы при подготовке будущих менеджеров к профессиональной деятельности, а также в различных организациях с целью повышения квалификации менеджеров.

Обоснованность и достоверность результатов исследования обеспечена теоретико-методологической основой и реализацией методов исследования поставленным цели и задачам; соблюдением требований к проведению констатирующего и формирующего экспериментов; использованием методов математической статистики; экспериментальным подтверждением гипотезы исследования; воспроизводимостью результатов, репрезентативностью базы эксперимента.

Отметим, что результаты осуществления поставленных задач исследования, определенная программа их реализации выполнена достаточно полно и отражена в 21 научной публикации, в том числе 5 статей - в научных изданиях, рекомендованных ВАК изданиях. Содержание опубликованных статей научно обоснованно и адекватно соответствует теме, задачам и представленному в тексте диссертации исследовательскому материалу.

Диссертационное исследование Хлызовой И.В. на тему «Педагогические условия формирования готовности будущих менеджеров к сплочению персонала» является самостоятельной и законченной научно-квалифицированной работой, посвященной актуальной проблеме, отвечает основным требованиям ВАК Минобрнауки РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Зав. кафедрой педагогики

НОУ ВПО «Вятский социально-экономический институт»,

доктор педагогических наук, профессор

А.С. Н.С. Александрова

подпись Натальи Сергеевны Александровой заверяю
Менеджер по кадрам

31.03.2015

Д.С. Поляшова

610002, г. Киров, ул. Казанская, 91
8-8832-37-51-61, nauka@vsei.ru

